

# Az Országos Béketanács ünnepi ülése

## Tiltakozás a chilei fasiszta terror ellen

Május 9-e, a fasizmus felett aratott győzelem évfordulója alkalmából szerdán az Országos Béketanács ünnepi ülést tartott.

Az ünnepi eseményen — amelyet az Újvárosházán rendeztek meg — részt vett és az elnökségben foglalt helyet Benke Valéria, a Társadalmi Szemle főszerkesztője és Kállai Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai; Kisházi Ödön, az Elnöki Tanács helyettes elnöke, Péter János, az országgyűlés alelnöke és Jakab Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KB osztályvezetője. Ott volt az ünnepségen az OBT vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség, amelyet Oleg Harhargyin, a Szovjet Béketanács alelnöke vezet és a lengyel békedelegáció, amelynek vezetője Michal Grendys, a Lengyel Államtanács tagja, a Lengyel Béketanács alelnöke. Jelen voltak az ünnepségen a társadalmi és tömegszervezetek vezető képviselői, megjelent a tanácskozáson több olyan békeharcos is, aki negyedszázaddal ezelőtt ott volt a magyar békemozgalom alapító tagjainak sorában.

Sebestyén Nándorné, az Országos Béketanács főtájkára üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd megnyitotta beszédében emlékeztetett arra, hogy békemozgalomunk az idén hagyományos tavaszi demonstrációjával egyidejűleg ünnepli a hazai és a nemzetközi békemozgalom

kibontakozásának 25. évfordulóját.

Sarlós István, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtájkára mondott ezután beszédet. Egyebek közt hangsúlyozta, hogy hazánk képviselői kezdettől fogva részt vesznek a negyed százada kibontakozott nemzetközi békemozgalomban.

— Huszonöt éve működik a szervezett békemozgalom a világon, az újabb, a második huszonöt év most kezdődik. Bizakodva tekintünk a jövő elébe, mert tudjuk, hogy mit akarunk. Bizhatunk a jövőben, mert tudjuk, hogy igazunk van. Igazunk van, mert az emberiség legszentebb ügyéért, a békéért harcolunk — zárta beszédét Sarlós István.

Az Országos Béketanács elnöksége nyilatkozatot tett közzé. Többek között megállapítja:

— Nyolc hónappal a fasiszta puccs után a helyzet Chilében súlyosabb, mint valaha. A magyar békeharcosok, akik szilárdan a chilei nép oldalán állnak, mélyes felháborodással tiltakoznak a Chilében dühöngő fasiszta terror ellen. Az emberi jogok, a haladás, a demokrácia védelme, a hazafias demokraták életének oltalma nem csupán a chilei nép, hanem a világ minden becsületes emberének ügye. Együttes fellépéssel, a nemzetközi szolidaritás erejével le kell fogni azoknak a kezét, akik ki akarják oltani Luis Corvalán és küzdőtársai, a chilei hazafiak, demokraták ezreinek életét — hangzik a nyilatkozat.

## Dr. Petri Gábor kitüntetése

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Petri Gábor állami díjasnak, az orvostudományok doktorának, a Szegei Orvostudományi Egyetem 1. számú sebészeti klinikája tanszékvezető egyetemi tanárának — az orvostudomány és a társadalmi élet területén kifejtett kimagasló tevékenysége elismeréséül — a Magyar Népköztársaság Zászló Rendje II. fokozata kitüntetéssel adományozta. A kitüntetést Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Jelen volt a kitüntetés átadásánál Csaterki Lajos, az Elnöki Tanács titkára és dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára.

## NDSZ-kongresszus

Szerdán, tegnap délelőtt az Építők Rózsa Ferenc székében plenáris ülésen folytatta tanácskozását a Nemzetközi Diákszövetség 11. kongresszusa. Még a keddi nap krónikájához tartozik: döntöttek a napirendekről, megalakították a mandátumvizsgáló bizottságot, elfogadták a kongresszus ügyrendjét. Az ünnepi nyitólést követően hangzott el a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának beszámolója az öt földrész diákmozgalmának fejlődéséről, az NDSZ szerepéről és feladatairól az imperializmus ellen, a békéért, a nemzetközi biztonságért és együttműködésért, a nemzeti függetlenségért folyó általános harcban. Szerdán egész nap plenáris ülések voltak.

# Megfontolt intézkedések

## Üzem- és munkaszervezési tapasztalatok a Fémipari Vállalatnál és az Ecset- és Seprűgyárban

A szegedi vállalatok többsége kiemelt feladatként kezeli az üzem- és munkaszervezést. Reális munkaprogramokat, intézkedési terveket készítenek, bizottságokat hoztak létre a végrehajtás biztosítására és ellenőrzésére. A jól átgondolt tervek nagy része teljesült.

A Szegei Fémipari Vállalat mindent átfogó intézkedési tervet készített 1972-75-re. Korábban itt is, mint az összes többi vállalatoknál a műszaki fejlesztés fogalmkörébe a gyártmány- és gyártásfejlesztés tartozott. Minden év elején a műszakiak, ki-ki a maga posztján megtették javaslatukat az éves fejlesztési terv elkészítéséhez, aztán elvetették a gondját egy időre, mert a tervből gyakran keveset lehetett megvalósítani. Az 1971-es parthatározat után a vállalat új döntött, hogy az ilyen javaslatot valamennyi tevékenységi körre kiterjeszti, így nemcsak a műszakiak törnek a fejüket az előbbrehaladás, ésszerűsítés érdekében, hanem mindenki.

Erre annál is inkább szükség van, mert a vállalat gyártmányösszetétele igen széles körű, ennek kapcsán a technológiai rendszerek is változatosak, dinamikusak, attól függően, hogy kívánják az igények. Ezért a szervezési intézkedésekhez benyújtott javaslatok összegyűjtésének rendszerét is körültekintően kellett kidolgozni. Egyetlen épkezláb ötlet sem vesztett el, minden apró szikrát felfogtak ebben az intézkedési tervben. A dokumentációt lapozgatva látható igazán, mi mindenre kiterjedt készítőinek figyelme. Világosan felismerték, hogy a vállalat fejlődéséhez elengedhetetlenül fontos a belső tartalékok feltárása. Az eredeti tervezet természetesen nem él és uralkodik örökké, megcsontosodva, úgy ahogy született, az idő múlásával változik. Egyes pontjai már teljesültek, mások aktualitásukat veszítették, ezek helyébe újak jönnek, amint az élet diktálja.

Az intézkedési terv végrehajtását következetesen ellenőrzik. Géczy András

üzem- és munkaszervezési előadó a határidők lejártá előtt két héttel emlékeztetőt küld az illetékeseknek, nehogy véletlenül is elfeledkezzenek valamiről. Hogyan születnek ezek a határidők? Valakij valamilyen fórumról benyújtotta javaslatát. Azonnal jegyzőkönyv készül a témáról, az igazgató kijelöli a megvalósításért felelős személyt, vagy személyeket, lehet egy egész csoportról is szó. Meghatározza azt a legközelebbi időponjt, ameddig emberi számítás szerint el lehet készülni a feladattal. Ha valami akadály jön közbe, azt azonnal jelenteni kell, hogy ne teljen fölöslegesen az idő. Miután a témafelelős beszámolt arról, hogyan lehet megvalósítani a felvetett gondolatot, a mellékelt gazdaságossági és egyéb számítások alapján ismét a vállalat igazgatója dönt: bevezethető-e vagy sem a javasolt szervezési intézkedés. Erre azt mondhatnánk, szaporodott a papírmunka, elég már a bürokráciából. Ne mondjuk mégse, mert az ilyenfajta adminisztrációnak kézzelfogható anyagi jelentősége van. Súlyos százazatok. Így született meg a folyamatos üzemű festő-szárító berendezés is, ami 235 ezer forint megtakarítást eredményezett. Folytathatjuk a sort egy olyan alagútkezemével, ami javította a termékek minőségét, könnyebbé tette a gyártási folyamatot, megta- karította néhány ember munkáját, ami a jelen munkaerőhiányban nem kis dolog. Ilyen ötlet alapján valósult meg két szerelőműhely összevonása a gépek ésszerű átcsoportosításával, vagy a 25 köbméteres olajtároló, ami megszüntette az olajszállítás összefüggő örökös gondokat. Ujabbban egy arra kinevezett dolgozó gyűjti a munkapadok mellől sarjadt gondolatokat. Ezek nem újítások, apróságok csupán, de nagyon lényegesek. Év végén a vállalat jutalmazza azokat a munkásokat, akik legtöbbet tettek ezen a téren. A bér-, anyag-, munkaidő-megtakarítás eredményező javaslatok jutalma a 3-5 ezer forintot is elérheti.

A Szegei Fémipari Vállalat nem akar megállni a megkezdett úton. A következő öt éves terv időszakára új üzem- és munkaszervezési intézkedési tervet készítenek, felhasználva az eddigi tapasztalatokat, ugyanígy a vállalat egész közösségére, önerejére építve.

Az Ecset- és Seprűgyárban a napi feladatok sokaságának ellátása mellett kevesebb idő jutott arra, hogy az üzem- és munkaszervezéssel behatóbban foglalkozzanak. Szükségességét azonban felismerték, ezért felkérték a Könyvüipari Minisztérium Helyiipari Kutató Intézetét az ecsetgyártás korszerűsítésének kidolgozására, természetesen a gyár szakembereivel közreműködésével. Erre az új üzem építése kapcsán került sor. Az ecsetgyár 1903-ban épült, ma már egyáltalán nem felel meg a követelményeknek. Az ecsetek farészt ugyan viszonylag korszerű újabb üzemben munkálták meg, de az sem tett eleget a munkavédelmi feltételeknek. Most a famunkák elvégzésére létesítenek nagy alapterületű, minden igényt kielégítő üzemet, így a régi felszabadult, s kisebb felújítással alkalmassá válik az ecsetgyártás befogadására.

A kutatóintézet három változatot mutatott be a gyárnak, ezek közül választották ki a legjobbat a szakemberek. A tervezet tartalmazta az ecsetgyártás korszerű technológiáját, a gépek ésszerű elrendezését, az anyagmozgatásban végrehajtandó változtatásokat, valamint a rekonstrukció költségkihatását. Ezután döntöttek majd azon célgépek beszerzéséről, amelyek szintén a termelékenység növekedését segítik elő. A dolgozók munkakörülményei alapvetően megváltoznak, mivel az intézet által kidolgozott új technológiai, szervezési intézkedések egész sor egyéb változást hoznak magukkal. A zajos gépek, amelyek a meszelőket gyártják, nem kerülnek be az új ecsetműhelybe, így lényegesen csökken a zajterheltség. Az épület munkavédelmi szempontból egyébként is meg fog felelni az ecsetkészítéssel kapcsolatos feltételeknek, többek között a porleszívó berendezés teljesítménye, ami a famunkákhoz már kicsinek bizonyult.

A tudományosan megalapozott gyártási folyamat mellett, hogy könnyebbé teszi az emberi munkát, több termelést is eredményez, így exportbővítésre ad lehetőséget. A belföldi kereskedelem ellátásán túlmenően eddig is elkerültek a szegedi ecsetek Szudánba, Argentínába, a Német Szövetségi Köztársaságba, Irakba, Ausztráliába és még igen sok országba. Az ecsetgyár termékei ezután még versenyképesebbek lesznek a külkereskedelemben.

Bálint Ibolya

## Gázkonferencia

Szerdán kétnapos országos gázkonferencia kezdődött Siófokon, az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület rendezésében. A központi témája a lakosság gázellátásával kapcsolatos műszaki és gazdasági, továbbá a biztonságtechnikai kérdések.

## Békemozgalmi aktivisták és véradók kitüntetése

Ünnepi esemény színhelye volt szerdán a Parlament Munkácsy-terme; Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke kitüntetésekkel nyújtotta át a Magyar Béketanács megalkulásának negyedszázados jubileuma, valamint a Vöröskereszt Világnap alkalmából a békemozgalom kiemelkedő munkát végzett aktivistáinak és sokszoros véradóknak. Az Elnöki Tanács elnöke ünnepi beszédet mondott.

Az ünnepi eseményen részt vett Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Csaterki Lajos, az Elnöki Tanács titkára, Jakab Sándor és Kornidesz Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői, továbbá dr. Gecsi Kiss Pál, a Magyar Vöröskereszt elnöke.

A kitüntetések átadását követően az Elnöki Tanács fogadást adott a vendégek tiszteletére.

## Magyar- finn megállapodás

Nagy tételű, famentes, simított mélynyomópapír importjáról írt alá újabb három évre szóló, hosszú lejáratú szerződést szerdán, a Lignimpex székében J. Keino, a Finn Papírgyárak Egyesülésének vezérigazgatója, Szenes Endre, a Lignimpex vezérigazgatója, valamint Asztalos István, a Pápiripari Vállalat gazdasági igazgatója.

## A szovjet vendégek látogatásai

A béke és barátság hónapja alkalmából Csongrád megyében tartózkodó szovjet vendégek, I. P. Abaimov és T. A. Csikovani, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének első titkárai, valamint J. A. Akimov, a Szovjet Kultúra és Tudomány Házának munkatársa tegnap, szerdán a makói járásba látogattak. Makón, a járási hivatalban a járás vezetői tájékoztatták őket a

makói járás életéről. Innen a vendégek Apátfalvára, majd délután Csanádpalotára látogattak. Este a művelődési ház nagytermében békegyűlésen vettek részt, melyen Kiss Dezsóné, a Csongrád megyei tanács tagja mondott ünnepi beszédet. A gyűlésen T. A. Csikovani köszönetét fejezte ki a meleg, baráti fogadtatásért, és tolmácsolta a szovjet nép testvéri üdvözlését.



Somogyi Károlyné felvétele

## Új házak születnek

Immár Tarjának egyelőre utolsó, nyolcadik ütemében is hozzáálltak a DÉLEP dolgozói az első ház falának összeszereléséhez. Vele szemben, a Retek utca túloldalán, már áll a kazánház vasbeton váza, s megkezdték a terület előkészítését Felsőváros első ütemének építéséhez is.